

互助养老是一种好模式

推行互助养老模式是个不错的方法。以社区和村庄为单位,老人们生活在一起,大家互帮互助,有困难共同解决。不离开自己生活的地方,就有归属感,大家生活在一起,还能得到旧有邻里、朋友关系的回归。

□李春娟

子女工作繁忙无暇照料,但进养老院又不甘愿,如今不少老年人养老面临两难境地。近日《齐鲁晚报》报道,潍城区率先在全市启动互助养老,明年底,互助型养老服务有望实现潍城区全覆盖。

说到老百姓最关心的民生问题,养老绝对是排在前几位的。以前的时候,大部分家庭都有好几个子女,虽然养大这些孩子很是费了父母不少心血,但是等父母老了的时候,兄弟姊妹齐心协力,照顾老人也不是问题。但如今随着80后、90后这两代人逐渐成长起来,他们就需要照顾多位老人。社会竞争很激烈,自己的工作和生活压力本来也很大,还要照顾多位老人,经济和身心压

力就可想而知了。

鉴于养老问题已经成为群众关心的头等民生问题之一,政府相关部门也是积极的出台各种政策,实施各种措施,比如鼓励子女和老人同住、创建各类养老院等等,希望能解决老人们的养老问题。但是,现实情况却也不是那么如意。有的子女在外地工作,无法实时在老人身边尽孝。何况多位老人也不在同一个地方居住,总有照顾不到的地方;养老院虽好,但是大多数老人需要的不仅仅是吃好穿好,更多的是渴望亲情的抚慰,这些却不是养老院能够提供的。

所以推行互助养老模式倒是一个不错的方法。以社区和村庄为单位,老人们生活在一起,大家互帮互助,有困难共同解决。不离开自己生

活的地方,就有归属感,大家生活在一起,还能得到旧有邻里、朋友关系的回归。笔者想,这应该是老人们最需要的。如果出现了老人们解决不了的问题,向上还可以求助于社区和村委,总有解决的办法。

每个地方,每个家庭都有自己的实际情况,希望通过各方面的共同努力,找出适合自己的养老方式,为老人们创造一个良好的生活条件,让他们都能度过自己美好的晚年。

头条评论

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriweifang>

腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriweifang>

公厕该不该收费

这上个厕所还得交费吗?为了少花去厕所的钱,估计他们可能是省不少水钱,这公厕也是,你说不收费的不能用,这能用的吧你得掏钱儿,这问题就出来了:这公共厕所到底该不该收费呢?

@mianhuat63: 不该收费,人有三急,你要拿钱出来,拿出来都晚啦!而且公厕属于公共场所,人人都可以去。收钱的话就不叫公厕啦。

@颜丽靓颜: 前几天出去旅游,路过一公园,公厕收费一元,我问收费的大爷是不是一块送一包纸,他很淡定地说“一块,不送”,想扭头走,却抹不开脸面,唉,开个公厕都能发财了。

@S2: 公厕收费是为公厕完善管理创造条件,我赞成收费,但是这笔费用可以由政府出,市民免费。重要的是,要建立定期考核和不定期调查的制度,不合格者要换承办者。防止外包而影响的厕所卫生素质。建立厕所星级制度,与卫生环境的优劣挂钩,政府向承办者支付费用要与使用率挂钩。

@冬至: 公用WC都属于公共设施,都是用纳税人的钱建的,现在变成自己建的东西进去还要交钱,好像没有道理吧。

@szwangyt: 外来人口多的城市,很可能会造成一些人为了节约0.5—1元钱而不入厕,造成随时随地大小便现象,这样反而更加影响了城市的文明和环境卫生。

李小凯 整理



“公交扇”,小举动体现城市温情

□高永杰

报载,潍坊市公交公司将陆续在全部71条公交线路、1200余辆公交车座位上安装3万余把小凉扇,供广大乘客免费使用。这个小小的举动,让人眼前一亮。

这几年潍坊的城市建设一天比一天好,城市亮化、美化和绿化建设使市民对幸福城市的建设有了切身的感受。硬件设施完善,那么下一步整个城市的“软件”是否会再上一个新台阶呢?从这么一件小事上,或可看出一二。一把扇子事儿小,但方便和贴心却是实实在在的。夏天炎热,挤公交更是一身一头的汗,一把扇

子随手,这份方便不言而喻。夏天有扇子,就像有些城市的公交车在冬天来临是给座位加上坐垫,无疑是便民又亲民的。

不仅如此,3万把扇子,宣传效应也是明显的,它可以是广告,也可以是宣传,更可以印刷一些介绍潍坊的信息,这样就可以在方便潍坊市民,也给来潍坊的外地人提供一些指导,使得不论是谁来到潍坊,总会感觉到这里厚重的文化气息和热情好客的城市风貌。

扇子放在公交车上供市民免费使用,方便了大家,但是另一方面,它对于潍坊的精神文明程度也是一个考验。在缺乏有效监督的情况下,

扇子会不会像报道中青岛的厕所免费手纸被抢光一样?这还有待于检验。这就需要我们的市民能够提高自律意识,让这份清凉便捷不仅带给自己方便,更能长久地服务别人。

总之,这个小小的举动显示了城市公共服务的到位,同时也给其他单位和部门提供了一个很好的借鉴,多一份心思,哪怕再小,也能为城市文明增一点色。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。